

# REGIONE TOSCANA Società della Salute Pistoiese C.F. 90048490479 Viale Giacomo Matteotti, 35 - 51100 PISTOIA

# **DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE**

Numero del provvedimento	425
Data del provvedimento	29-07-2025
Oggetto	Società della Salute
Contenuto	LIQUIDAZIONE FATTURE RELATIVE ALLA GESTIONE DEL SERVIZIO DI CONSOLIDAMENTO DEL SISTEMA DI AZIONI DI RIDUZIONE DEL DANNO PER PERSONE ALCOL E TOSSICODIPENDENTI PER I MESI MAGGIO GIUGNO 2025. CIG: A03785A816

Ufficio/Struttura	Direttore
Resp. Ufficio/Struttura	Silvia Mantero - MNTSLV76S48G713V
Resp. del procedimento	Silvia Mantero - MNTSLV76S48G713V
Parere e visto di regolarità contabile	Silvia Mantero

Spesa prevista	Conto Economico	Codice Conto	Anno Bilancio
6.649,91		13.02.175110	2025

Allegati Atto							
Allegato	Allegato N.Pagine allegato Oggetto Allegato						
Estremi relativi ai principali documenti contenuti nel fascicolo							
Allegato	N° di pag.	li pag. Oggetto					



# REGIONE TOSCANA Società della Salute Pistoiese C.F. 90048490479 Viale Giacomo Matteotti, 35 - 51100 PISTOIA

# DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE

Numero del provvedimento	
Data del provvedimento	
Oggetto	Società della Salute
Contenuto	LIQUIDAZIONE FATTURE RELATIVE ALLA GESTIONE DEL SERVIZIO DI CONSOLIDAMENTO DEL SISTEMA DI AZIONI DI RIDUZIONE DEL DANNO PER PERSONE ALCOL E TOSSICODIPENDENTI PER I MESI MAGGIO GIUGNO 2025. CIG: A03785A816

Ufficio/Struttura	Direttore
Resp. Ufficio/Struttura	Silvia Mantero - MNTSLV76S48G713V
Resp. del procedimento	Silvia Mantero - MNTSLV76S48G713V
Parere e visto di regolarità tecnica	Silvia Mantero

Spesa prevista	Conto Economico	Codice Conto	Anno Bilancio	
€ 6.649,91		13.02.175110	2025	

Allegati Atto							
Allegato	Allegato N.Pagine allegato Oggetto Allegato						
Estremi relativi ai principali documenti contenuti nel fascicolo							
Allegato	N° di pag.		Oggetto				
1	1	Liquidaz	Liquidazione				



# REGIONE TOSCANA Società della Salute Pistoiese C.F. 90048490479 Viale Giacomo Matteotti. 35 - 51100 PISTOIA

#### IL DIRETTORE

#### Premesso che:

- la conferenza zonale dei sindaci Z/D Pistoiese con propria deliberazione n. 2 del 14 maggio 2010 ha approvato lo schema di convenzione e lo schema di Statuto della Società della Salute Pistoiese;
- a seguito di quanto sopra, ciascun Comune della Zona-Distretto Pistoiese e l'Azienda USL n. 3 hanno deliberato ed approvato lo schema di convenzione e lo schema di Statuto della Società della Salute Pistoiese;
- il 6 agosto 2010 i sindaci dei comuni della Zona Distretto Pistoiese e il Direttore Generale dell'Azienda USL n. 3 di Pistoia hanno sottoscritto la convenzione costitutiva del Consorzio Società della Salute Pistoiese, come da atto repertorio Comune di Pistoia n. 18959 registrato il 10 agosto 2010 al n. 104 Serie 1;
- con deliberazioni dell'Assemblea dei Soci n. 1, n. 2 e n. 3 del 15 settembre 2010 veniva rispettivamente accertata, ai sensi dell'art. 11 dello Statuto, la regolare costituzione dell'Assemblea dei Soci, veniva eletto il Presidente della SdS e nominata la Giunta Esecutiva;

Vista la deliberazione dell'Assemblea dei Soci n. 25 del 29/11/2017 con la quale è stato approvato lo Statuto della Società della Salute Pistoiese;

Vista inoltre la deliberazione dell'Assemblea dei Soci n. 14 del 22/07/2022 con la quale è stato eletto il Presidente della Società della Salute Pistoiese nonché Presidente della Giunta Esecutiva;

Preso atto del provvedimento del Presidente della SdS P.se n. 1 del 22/07/2022 con il quale l'Assessore del Comune di San Marcello Piteglio, Roberto Rimediotti, è stato nominato Vice Presidente della SdS P.se; Vista, infine, la deliberazione dell'Assemblea dei Soci n. 15 del 22/07/2022 con la quale sono stati nominati i componenti della Giunta Esecutiva della Società della Salute Pistoiese;

Dato atto che il Presidente della SdS Pistoiese ha decretato con atto n. 283 del 02/05/2023 la nomina della dott.ssa Silvia Mantero quale Direttore della SdS Pistoiese a far data dal 15 maggio 2023;

Richiamata la DGRT n. 624 del 5/06/2023 avente ad oggetto DPCM 12 gennaio 2017 "Definizione e aggiornamento dei livelli essenziali di assistenza (L.E.A.) – Azioni di Riduzione del Danno per Persone alcol e tossicodipendenti – Assegnazione risorse annualità 2023 e 2024" che prevede di promuovere la creazione di un sistema locale per la prevenzione del rischio e la riduzione del danno dovuto al consumo di alcol e sostanze psicotrope, garantendo sui territori l'offerta di prestazioni e servizi a salvaguardia della salute delle persone, con il coinvolgimento delle Aziende Usl e delle Società della Salute di cui in narrativa, garantendo la continuità dei servizi in essere sui territori attuali ex DGRT 1587/2019;

Preso atto che nella sopracitata delibera la Regione Toscana, oltre ad assegnare nello specifico alla Società della Salute Pistoiese uno stanziamento di € 40.000,00 per ciascuna annualità del biennio 2023 – 2024, impegna le Aziende Usl e le Società della Salute fino ad oggi partecipi delle azioni programmate, a realizzare nel biennio 2023/2024 le azioni di consolidamento del sistema locale di prevenzione e riduzione del rischio e del danno e recepire il finanziamento regionale con proprio atto formale e garantire il cofinanziamento degli interventi da porre utilmente in essere;

Vista la delibera di Giunta n. 2 del 16 febbraio 2024 con la quale è stato recepito il finanziamento regionale assegnato alla Società della Salute Pistoiese pari ad 40.000,00 per ciascuna annualità del biennio 2023/2024 e fissato il cofinanziamento da parte della Società della Salute Pistoiese per la realizzazione delle attività pari ad € 6.700,00 per ciascuna annualità;

Dato atto, che con Determinazione del Direttore n. 335 del 02/05/2024 è stato a affidato a C.A.T. Cooperativa Sociale, con sede legale in Firenze, via Slataper n. 2, P. Iva 03607960485, il servizio di consolidamento del sistema di Azioni di Riduzione del Danno per Persone alcol e tossicodipendenti;



# REGIONE TOSCANA Società della Salute Pistoiese C.F. 90048490479 Viale Giacomo Matteotti. 35 - 51100 PISTOIA

Dato atto inoltre, inoltre, che a fronte del suddetto affidamento è stato sottoscritto il relativo contratto in forma elettronica, mediante scambio di lettere secondo gli usi del commercio attraverso il canale della posta elettronica certificata (P.E.C.);

Vista la Determinazione del Direttore n. 371 del 17/05/2024 nella quale è stato indicato quale referente delle attività previste nel servizio il Dott. Fabrizio Fagni, Direttore UFC Dipendenze Pistoia;

Vista la fattura pervenuta, indicata nell'elenco allegato al presente provvedimento, relativa al servizio di consolidamento del sistema di Azioni di Riduzione del Danno per Persone alcool e tossicodipendenti per i mesi di maggio giugno 2025 per un importo complessivo pari ad € 6.649,91;

Preso atto della comunicazione avvenuta tramite e-mail il 24 luglio 2025 con la quale il Dott. Fabrizio Fagni Direttore UFC Dipendenze di Pistoia ha autorizzato il pagamento della sopracitata fattura;

Verificata la regolarità contributiva del fornitore;

Dato atto, ai fini della tracciabilità finanziaria, di aver acquisito il CIG: A03785A816;

Dato atto, inoltre, che l'Assemblea dei Soci con propria deliberazione n. 31 del 18 dicembre 2024 ha approvato il bilancio di previsione 2025 e il bilancio pluriennale 2025-2027 della Società della Salute Pistoiese;

Vista la deliberazione di Giunta n. 1 del 29/01/2025, con la quale è stato approvato il Piano Integrato di Attività e Organizzazione (P.I.A.O.) 2025/2027;

Evidenziato che all'emanazione del presente provvedimento, sia in fase istruttoria che in fase decisionale, non hanno preso parte soggetti in conflitto di interessi, anche potenziali, ai sensi del D.P.R. 62/2013 nonché di quanto stabilito dal piano triennale della Corruzione e Trasparenza inserito ed approvato nell'ambito del vigente PIAO;

Visto il Regolamento di organizzazione della Società della Salute Pistoiese approvato con Deliberazione dell'Assemblea dei Soci n. 22/2018;

Visto l'art. 21 dello Statuto della SDS Pistoiese e l'art. 31 del D. Lgs.267/2000;

In considerazione di quanto sopra trascritto,

#### **DISPONE**

per i motivi espressi in narrativa e qui integralmente richiamati

- 1. di liquidare e pagare a favore C.A.T. Cooperativa Sociale, con sede legale in Firenze, via Slataper n. 2, P. Iva 03607960485, CIG: A03785A816, la somma di € 6.649,91 a fronte della fattura presentata per la gestione del servizio di consolidamento del sistema di Azioni di Riduzione del Danno per Persone alcool e tossicodipendenti per i mesi di maggio giugno 2025 a valere sul conto 13.02.175110 come dettagliato nell' allegato al presente atto;
- 2. di dare atto della copertura economica della presente spesa;



### REGIONE TOSCANA Società della Salute Pistoiese C.F. 90048490479 Viale Giacomo Matteotti, 35 - 51100 PISTOIA

- 3. di pubblicare il presente atto sul sito della SDS Pistoiese;
- 4. di dare atto che il responsabile del procedimento è il Direttore della Società della Salute P.se. dott.ssa Silvia Mantero

F.to IL DIRETTORE (Silvia Mantero)



# ELENCO ORDINI/RICEVIMENTI PER MESSA IN PAGAMENTO

Numero ordine/ricevimento				Numero registrazione				Numero fattura	Data fattura	Codice fornitore	Fornitore	Oggetto	Importo lordo da mettere in pagamento	Regolarità DURC - non soggetto /regolare	Note
A1	2025	1904	1	Q	2025	2068	78/01	03/07/2025	218473	C.A.T.	progetti con coop sociali	6.649,91€	regolare		
												·	•		



# **CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE**

Atto n. 425 del 29-07-2025

In pubblicazione all'Albo della Società della Salute dal 29-07-2025 al 13-08-2025

Esecutiva ai sensi della Legge Regionale Toscana n.40 del 24 febbraio 2005 in data 29-07-2025